

# 市委常委会议召开

王卫东主持

## 石建平巡河并调研防汛抗旱工作

本报讯(记者 施翔)5月27日下午,省委常委、市委书记王卫东主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记重要讲话指示精神,传达学习中央、省委有关会议及文件精神,听取相关工作汇报,研究部署夯实基层基础“每月一题”相关工作。

会议强调,要深刻领会习近平总书记重要讲话指示精神的丰富内涵、核心要义,注重与工作实际情况相结合、与思想作风转变提升相贯通,切实把学习成果转化为研究思考、谋划落实的实际行动。要坚持高标准引领,着力在政策和服务上体现城市温度,在勇争先、树典型上力求新成效,因地制宜推动全市残疾人工作取得实质进展。要充分认识到精神文明建设的重要意义,以增强组织力、凝聚力、向心力为目标,以推动物质文明与精神文明协调发展为关键,弘扬时代精神、传承红色基因,统筹推进“五有”工作实践、文明实践、文明创建,以精神文明建设成效引领社风民风向上向善。

会议传达学习中央党的建设工作领导小组有关通知精神、蔡奇同志在河北省唐山市调研时的讲话精神、省委主要领导在西宁调研时的讲话精神。强调,要始终把坚持问题导向和严的标准贯穿学习教育始终,进一步提高政治站位,以见事见人为方法,紧盯学、查、改各环节,从严从实抓好工作落实,全力推动学习教育走深走实。要坚持严督实导,加强教育培训,以高标准、严要求落实督导任务,深入基层一线、深入群众当中找问题、听建议、解民忧,带动提升学习教育整体实效。

会议传达学习全国全省推进社会治安综合治理中心规范化建设现场会精神。要求,要以务实有用为根本,以便民利民为导向,以群众少跑路、事要解决为目标,严格落实“五有”工作要求,有力有序推进综治中心规范化建设,不断提高基层治理效能。

会议传达学习2024年度青海省科学技术奖励大会精神和第二届青海省旅游发展大会精神。强调,要牢牢把握省会中心城市定位,强化高标准引领,加快推动融合发展,持续加强对接合作,加大引才、留才、育才力度,切实以科技创新赋能高质量发展。要坚持以文旅定义城市,充分发挥“一芯”服务保障“一环多带”作用,持续做好品牌文章、融合文章、服务文章,聚力打造国际生态旅游目的地中心城市。

会议研究了破解社区消防安全检查“两难”问题相关事宜。要求,要以夯实基层基础、为基层减负为目标,紧盯具体难点问题,立足小切口、着眼大民生,从基层的实际感受和工作需要出发,进一步理清思路,强化系统统筹推动,认真总结试点经验,同时加强在乡村领域的探索实践,逐步在理念和方法上有序拓展,努力实现从根本上治理、从思想作风上解决,不断提升基层干部群众的获得感。

会上,市领导申文飞、肖向东,市残联主要负责同志围绕学思践悟习近平总书记重要讲话精神,结合工作实际作研讨交流发言。会议对落实十四届省委常委会第129、130次会议精神作了安排部署,审议了相关文件,研究了其他事项。

本报讯(记者 文月婷)5月27日,市长、市副总河局长石建平前往城西、城中、湟中区,调研督导河湖长制落实、水旱灾害防御及南川河系统治理工作,强调要全面落实习近平总书记关于治水的重要论述精神,把河湖长制作为防治水污染、改善水环境、保障水安全的重要抓手,压紧压实河长责任,切实强化工作举措,确保河湖安澜碧水长清。副市长韩兴斌参加。

来到南川河七一桥段、申宁桥段,石建平实地查看河道环境,详细了解南川河疏浚清淤及管护修复等情况。他强调,各县区各相关部门要切实增强全面推行河湖制的思想自觉和行动自觉,严格落实责任制、守好责任河,推动河湖长制各项工作取得扎实成效。要高标准做好河道堤防加固、清淤疏浚等工作,积极谋划申报治理项目,全力打造河畅、景美、水清、岸绿的水生态环境。

在湟中区南川河陈家滩段,石建平详细了解湟中区水系连通及农村水系综合整治项目运行管护和农村供水保障情况,强调要加强预测预判,科学调度水源,真正让群众喝上放心水、安全水、优质水。同时,强化河道日常巡查和动态监管,深入排查安全隐患,统筹做好堤岸加固、综合治理等工作,未雨绸缪做好防汛备汛工作。

## 一体推进学查改 擦亮作风建设“金色名片”

自学习教育开展以来,我市各地区各单位坚持问题导向和严、细、实的标准,狠抓各项工作任务落实,聚焦群众反映强烈的急难愁盼问题,持续在用心用力上下功夫、见真章。

### 学有质量 以学铸魂促作风转变

学习是固本培元之举,深度学习方能筑牢思想根基。全市各地区各单位强化创新意识,在用好参观革命旧址、廉政教育基地的同时,运用线上课堂、学习小组等形式,不断增强学习教育吸引力和感染力,以沉浸式教育锤炼党性、涵养新风。

5月13日,市政协组织20名党员干部前往位于西宁市交通管理局五大队的廉政文化示范点开展廉政教育。透过廉政文化长廊上一个个生动鲜活的案例,党员干部深受警醒。“警示我们要深刻汲取反面教训,保持头脑清醒,自觉遵守党规党纪,常思贪欲之害,常怀律己之心。”市政协教科文卫和学习文史委员会副主任马烈说。学习教育开展后,市政协以“沉浸式教育+案例式剖析”深化警示教育,通过“身边事教育身边人”强化震慑效应,着力筑牢拒腐防变思想防线。

在学习教育开展过程中,市委组织部突出抓好年轻干部这一关键群体,以开展部门机关学习教育“十一个一”活动为抓手,通过集中学习、年轻干部上讲台、廉政课堂分享等形式,提高年轻干部廉洁自律意识,并搜集整理全国全省范围内11名年轻干部违纪违法典型案例汇编成册,引导年轻干部排查关键岗位风险点10个,制定风险防范措施20条,切实把问题查摆到位、风险排查到位、整改落实到位,在确保学得懂、弄通的同时,还能知敬畏、明底线。

“通过给青年教师们讲理论知识,我对以前学过但学得不深的内容有了新的理解,对以前不理解的句子有了更加深刻的体会。”雒飞是市委党校青年学习小组第二组的组长,每周,小组会利用半天时间开展学习,雒飞负责给11名青年教师授课。

在全市党校系统,这样的学习小组还有5个。该青年学习小组不仅涵盖市委党校的教师,还有来自各县区党校42岁以下的青年教师。每周,各小组都会灵活安排时间,

学习习近平总书记关于加强党的作风建设的论述、中央八项规定及其实施细则精神等,让学习融入日常,抓在经常。

### 查有力度 直奔问题深挖病灶根源

深入贯彻中央八项规定精神学习教育,学是基础,查是过程,改是目的。全市各地区各单位全面精准查摆问题,切实增强正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,在反躬自省中受警醒、知敬畏,不断加强党性修养,守住守牢拒腐防变防线。

4月初,市医保局对某定点零售药店进行了实地检查。经核查,该定点零售药店存在违规促销、串换药品等违规行为。按照相关规定,市医保局于4月29日对该定点零售药店进行了处理,并解除了医保服务协议。

“查是为了更加精准地‘改’。在学习教育一体推进过程中,市医保局通过梳理近年来查处的违规案件,确定了以打击欺诈骗保行为为主线,过度诊疗、重复收费、串换药品、分解住院、定点医药机构主体责任落实不到位5个问题为行业整治重点,深挖细查危害医保健康运行的问题,并完成了为期1个月的定点医药机构违法违规使用医保基金自查自纠工作,查处了一批定点医药机构违规问题。

“现在洋芋出苗率稳定了,我心里的石头也放下了。”4月中下旬,湟中区拦隆口镇民族村种植户罗生云向农技人员反映马铃薯出苗率不稳定的问题。接到反映后,农技人员在详细了解情况后发现在拌种后未将种薯放置在遮阳、通风处晾干就进行了播种导致的问题。对此,农技人员当即指导罗生云规范拌种的方法,马铃薯后续出苗情况有所改善。

在湟中区,像罗生云一样遇到种植难题能够及时反馈并解决的现象如今已十分常见,这得益于湟中区农业农村局深入开展走访调研,让农技人员在田间一线锤炼作风的典型做法。聚焦农业生产中存在的品种选择难、施肥技术掌握不到位、病虫害防治效率低等急难愁盼问题,湟中区农业农村局指导农技人员下基层、下村舍、下田间“一对一、手把手”技术指导,面对面讲解新品种、示范新机具、传授新技术。下沉一线以来,累计征集并解决农户实际问题18条。

### 改有成效 以优良作风解决民生实事

党员干部作风有没有转到位,群众最有发言权。全市各地区各单位把学习教育同各自工作实际结合起来,两手抓、两不误、两促进,以小切口写好大文章,以作风建设新成效检验新担当、新作为。

“以前办理采伐证要跑县城好几趟,还得林权所有人亲自到场,交上材料得等三四天。现在好了,我一个人带齐材料到窗口,签个承诺书一天就能拿证。”近日,大通县东峡镇刘家庄村村师傅对林木采伐审批的新变化赞不绝口。

学习教育期间,大通县林业和草原局在林木采伐证办理、林地现场勘查、网上申报等方面,通过精简流程、减少非必要证明材料、实行一次性告知制度等系列措施,切实提高了工作效率。

“2020年,我家开始装修时向小区物业缴纳了6000元装修押金,后面小区物业公司更换了,现在的物业公司一直说没钱不退还押金,你们能不能帮我解决这个问题。”近日,九号公馆业主向城北区住宅楼院(物业)服务中心致电反馈问题。收到反馈后,服务中心联合火车西站街道办事处、美丽水街社区对该企业负责人开展约谈。经约谈督促,物业公司及时向业主退还了装修押金。

针对物业领域矛盾纠纷多的特点,城北区主动建立联动协查机制,由区城市管理局牵头成立城北区住宅楼院(物业)服务中心,针对性解决物业收费不合理、服务不到位等问题。学习教育开展以来,共处理物业相关问题228件,有效解决辖区居民供暖、物业服务、停车等难题。

校准思想之标,调整行为之舵,绷紧作风之弦。全市广大党员干部以学习教育为契机,坚持固本培元抓党性、问题导向抓整治、一以贯之抓到底,推动作风建设常态化、长效化,切实把学习教育成效转化为密切联系服务群众、改进工作作风的实绩实效。(本报记者 李晓娟)

## 锲而不舍落实中央八项规定精神

## 西宁市安全隐患举报受理情况日报

5月26日,西宁市共收到安全隐患举报56件,其中12345政务服务热线接收举报33件,西宁市应急管理局接收举报2件,西宁市消防救援支队接收举报21件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路、市政设施等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

### 安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报: 服务热线举报电话: 0971-12345 安全生产举报电话: 0971-8230155 消防安全举报电话: 0971-6333599

## 政策铺路+服务搭桥! 高校毕业生就业“升级记”

“参加‘人社局长进校园’活动后,我的职业规划更清晰了,通过‘求职登记小程序’很快就匹配到了见习岗位。”青海师范大学毕业生李昊阳说,“现在每月还有见习补贴,实践能力提升了,就业信心也更足了!”

“原本担心专业对口岗位少,没想到‘校企大巴直通车’直接把企业‘送’进校园,面试通过后马上就能入职。”青海交通职业技术学院毕业生张敏说,“这种‘一站式’就业服务太贴心了,让我们少走了很多弯路。”

今年以来,省人社厅紧扣高校毕业生就业核心任务,以政策协同、供需对接、精准服务为抓手,全力破解就业难题。截至目前,2024届离校未就业高校毕业生帮扶就业率达92.4%,就业形势稳中向好。

青海正以“拓空间、强对接、优服务”组合拳,织密高校毕业生就业保障网,推动实现更高质量、更充分就业。

### 跨省协作+政策兜底:多维度拓展就业空间

省人社厅联合教育部门创新“组团式”赴外省就业模式,深化对口援青、东西部劳务协作等机制,为毕业生打开省外就业通道。同时,依托重点企业用工协调机制,与驻青央企、省属国企建立常态化对接,通过召开就业推进会动态匹配岗位需求,推动企业定向吸纳毕业生。此外,加速机关事业单位、“三支一扶”等政策性岗位招录,确保8月底前全部完成招聘,为毕业生提供稳定就业“基本盘”。

### 线上线下+精准对接:全周期强化招聘服务

通过政企联动,我省组织2025年职业院校毕业生春季专场招聘,精准服务专业人才供需。同步开展“职引未来”全国联合招聘活动,依托线上平台与线下招聘会搭建“全天候”对接渠道。创新“校企大巴直通车”等小型专场招聘,实现“周周有招聘、月月有活动”,让毕业生求职“不断线”。

### 精准指导+见习赋能:个性化优化就业服务

深入开展“就业局长进校园”等活动,推广“求职登记小程序”,落实“1131”服务机制(1次职业指导、1次岗位推荐、3次技能培训、1次就业见习),为毕业生提供定制化就业指引。针对困难群体实施动态帮扶,通过募集246个就业见习基地,组织861人次技能培训,提升毕业生实践能力与市场竞争力,累计吸纳509名青年参加见习,促进高校毕业生多渠道实现就业。(记者 刘瑜)

## 促进高质量充分就业